

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年1月

星期四

2

农历癸巳年十二月初二  
初五小寒

天气：晴转多云；偏南风3级；  
19℃—2℃；昨日市区空气质量：轻微污染

今日16版

总第14020期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nbrb.com.cn](http://www.nbrb.com.cn)

# 我市掀起冬修水利热潮

“治水强基”水利工程去年完成投资28.7亿元



本报讯（记者厉晓杭 通讯员胡章）时值初冬，我市各地掀起冬修水利热潮。去年我市共完成水利投资73.6亿元，而其中纳入“治水强基”重大项目计划的水利工程完成投资28.7亿元，投资强度在11月和12月集中显现。这是记者从前天举行的全市治水强基贯彻落实情况汇报会上获悉的。

去年我市遭遇百年一遇洪水，如何科学治水也引来各方关注。作为重大水利建设项目，“十二五”以来，甬江防洪工程已累计开工建设江河堤防70公里。该工程纳入“治水强基”规划后，各地加快攻坚克难，推进工程实施进度。目前，东江剡江奉化段堤防整治工程新开工2个标段，奉化江堤防整治工程鄞州新城区段新开工2个标段，江北区姚江干流堤防维修加固工程新开工1个标段。

按照“治水强基”三年行动计划，各县（市）区利用冬修水利好时节，

加快推进水利建设步伐。如奉化、慈溪等地出台水环境综合整治三年行动计划，计划投入50亿元到80亿元治理水环境，多个项目已开工建设。一度受项目审批和政策处理等影响的慈溪潮塘横江拓疏工程、象山中心城镇防洪排涝工程一期等项目，也在去年底前实现开工。

会议强调，“治水强基”重大水利工程项目建设任务重、时间紧、投资总量大，但目前也存在财政资金筹措难度大、项目建设管理压力大等问题，需要各方加强沟通协调，积极行动。

# 宁波上榜“最具投资吸引力城市”

坚持“五水共治五措并举”  
扎实推进“双驱动四治理”

本报讯（记者俞均 讯员方平原 沈益本）仅用4个工作日，汇融国际融资租赁有限公司就完成了外资审批、工商注册等一系列手续。目前，这个注册资本2000万美元的项目已在宁波梅山保税港区落户。“我们12月9日向宁波市外经贸局递交资料，第二天收到了该局的批复，12日办完工商注册手续，这样的审批效率在国内很少见。”来自香港的投资商日前连呼“想不到”。

为外商提供高效审批服务，是宁波着力

深入开展群众路线教育实践活动中

节俭办会惠百姓

制止铺张浪费、提倡节俭办节会，是广大群众的心愿，也是群众路线教育实践活动的重要内容之一。去年我市在节俭办节会方面做得如何？记者采访发现：大型节会普遍不请明星、缩小规模，一些小型启动仪式也减少了很多，相反，各种节庆活动更加注重群众参与度，还有一些单位将缩减节庆规模省下来的钱用于公益。

节会上明星大为减少

记者日前从市政府会展工作办公室获悉，去年我市的政府性活动在原有在办的项目数量上减少了三成，晚会请

明星、铺张浪费等现象大为减少。

翻开我市各大报纸的娱乐版，会发现这一年来我市的各类演艺明星明显减少，这主要是去年以来我市举办的各种节庆活动普遍不请明星了。

不请明星后，各种开幕式的时间大大缩短，花费也大大减少。不仅来我市的演艺明星少了，而且来我市的明星学者也少了。很多节庆举办的论坛没有请明星学者。主办单位邀请学者时不再考虑对方名气，而是考虑对方所研究的领域是否和论坛性质相符，是否能给本地经济发展建言献策。

“不请明星了，我也不再每逢大活动失神了。”在我市某地一位常负责重大节庆嘉宾联络工作的干部满脸轻松地说。他过去常奉命去请北京、上海的知名主持人来主持活动，而知名主持人在本单位的工作排得满满当当不说，还经常临时接到工作任务。

【下转第4版】

■ 目前外资办理事项全部压缩至5个工作日内  
■ 总投资2亿美元以下项目下放给县（市）区审批

打造投资高地的举措之一。去年以来，我市涉外部门按照党的十八大和十八届三中全会精神要求，把简政放权、提高行政审批效率作为优化外商投资环境的重要突破口。最近，市外经贸局出台了《行政审批再提速行动实施方案》，主要内容包括挤压审批项目办理事项的承诺时限、实行“一站式”审批服务、继续下放外资审批权限等。

外商来甬办事越来越便捷。根据行动方案，外资审批部门对现有16个办理时间在7个工作日内及以上的事项，上月起全部压缩

至5个工作日内。最近，宁波群友光电有限公司提出章程变更申请报告，不到一天就收到对外经贸部门的批复同意。“宁波的办事效率这么高，我们一定要抓住机遇扩大投资。”群友光电有关负责人感慨地说。目前，该公司投资总额已从2.88亿美元增至3.84亿美元。

在连续两年下放部分审批权限的基础上，我市继续向各县（市）区外经贸主管部门下放外资审批权。2014年起，凡属《外商投资产业指导目录》鼓励类、允许类

的总投资2亿美元以下外资项目，企业设立及变更事项均由各县（市）区自行审批和管理。“这项改革新举措将让绝大多数外商不需要再往返于宁波市区和各县（市）区之间，对优化投资环境作用不小。”市外经贸局副局长柴利达表示。

来自《环球时报》的最近消息，依据全球各权威媒体报道，综合环球舆情调查中心的调查数据和众多专家意见，宁波与西安、成都、南京等城市一起，成功上榜“年度中国最具投资吸引力城市”。

## 开启2014节奏



新年的钟声敲响之际，2014宁波文化广场迎新奇幻之旅系列活动现场灯火璀璨，人们在这里告别2013年，迎接新年的到来。

（记者 李岩宏 摄）



元旦长跑昨日7时鸣枪。（李岩宏 摄）

你跑一公里 他捐一元钱

### 6822位市民元旦“跑”出2.7万善款

本报讯（记者林海 通讯员龚婉君）

“截至上午10时，组委会共收到6822位宁波市民参加元旦长跑活动的完跑证明，赞助单位将依据事先约定，向宁海县胡陈乡中心小学捐献27288元。”昨天上午，在“冰露杯”浙江省第二届全民健身体育节启动仪式暨2014年宁波市元旦健身长跑活动现场，市体育局工作人员宣布。据了解，这是30年来宁波首次以“健身+公益”的形式举办元旦长跑活

动。

本次活动昨天上午在宁波国际会展中心举行。来自全市各地的近万名长跑爱好者伴着新年第一缕阳光，跑完4000米，以饱满的精神和矫健的身姿迎接2014年的到来。市领导胡敦跃、张明华、蒋剑巍等出席启动仪式并领跑。

据了解，长跑活动中市民每跑一公里，就由杭州中萃食品有限公司出资捐款一元，由浙江省阳光基金会管理。

## 举措实打实 惠民心贴心 江东十件实事敲开百姓“幸福门”

本报讯（江东记者站张绘薇 杨磊 记者朱军备）套型面积75平方米左右，平均每平方米售价5651元——上月底，江东陈婆渡地块经济适用房启动申购，406套房源受到百姓热捧。除了经适房，去年江东还推出了766套公租房，新增廉租住房保障家庭374户。

去年，江东通过人大代表票决，承诺办好十件民生大事，解决低收入家庭住房困难就是其中的一项。江东把73%以上新增财政收入投向民生，其中十件实事总投资就达6.34亿元，涵盖了住房保障、教育事业、医疗卫生、文化建设等多个领域。为保进度、抓质量，该区通过组团服务、代表委员视

察、“三进两请”等方法攻坚破难，在年底交出了一份让群众满意的答卷。

“吃在江东”素有美称。去年，江东通过打造“放心餐饮工程”，目前辖区内小餐饮持证经营率已提高到85%，食品安全抽样合格率达到97.4%；大型餐饮企业的“五常法”管理被推广应用到小餐饮经营中；世纪东方广场、达升路两条示范街完成省市级创建；张斌桥、东柳、华严3家菜市场完成“标准化、信息化”改造，肉菜溯源体系进一步完善。

江东60周岁以上需要护理的独居老人现在都能得到政府的照料。去年，全区居家互融政府购买服务对象总人数扩面至6000

余名，总投资1.37亿元的区社会福利中心建成投用，失智老人照料中心的设置更是开了全省先河。

去年，江东所有无物业老住宅小区通过保安保洁提升工程，在全市率先完成了物业管理全覆盖；全区还完成了32条背街小巷的改造，居民居住环境质量进一步提升。

省级幼儿园实现全覆盖，10个团队特色文化阵地次第建成，区图书馆晋升国家一级馆，100个全民健身站点启用……去年，江东民生实事还重点落墨于教育、文化、体育、卫生等公共资源的均衡调配，一个个实打实的举措让普惠的“幸福阳光”更多地照进了百姓的家园。

## 再创发展新优势的必然之举

——论扎实推進“双驱动四治理”  
本报评论员

合众之力破解难题

## 市人大常委会充分发挥代表主体作用

本报讯（记者龚哲

明）2013年市人大常委会首次组织了全国、省、市、县、乡五级人大代表8000多人，参与“关心母亲河，查找水污染源，恪尽代表职责”活动，共同沿母亲河寻找水污染“元凶”。市人大常委会合众代表之力破解水环境治理中的难题，充分发挥了人大代表管理国家社会事务的主体作用。

全市五级人大代表去年顶着炎炎烈日，主动顺应党委政府所思和人民群众所盼，走出办公室，来到母亲河溪边，用满腔热情沿母亲河溪“追凶”。这种合力破解难题的效果是明显的，据不完全统计，五级人大代表共检查河溪6066条，查找污染源5149个，收集和提出建议5676条，为推进行政工作、建设美丽宁波作出了积极努力。

“让人大代表知情知政，邀请他们参加人大常委会的每一项重要活动”。在各类专项视察活动中，人大代表是主体；在各次人大常委会会议中，有人大代表列席……从立法、监督到视察、调研，总有人代表的身影在忙碌。2013年市人大常委会先后组织42名市人大代表走进市中级人民法院、市人民检察院、市人力社保局、市食品药品监管局、市质监局等开展视察调研，汇总、收集、交办代表意见建议215条，为破解工作难题献计出力。

办好代表议案建议是发挥人大代表主体作用最集中的体现。市人大常委会始终把代表议案办理和建议督办作为代表工作的重中之重。据市人大常委会代表工委统计，市人大代表在2013年初市十四届人大三次会议期间提交的587件建议目前已按规定全部办理并答复代表，其中建议所提问题已解决或基本解决的188件，占32%，建议所提问题部分解决或列入计划解决的326件，占55.5%。也就是说，近九成代表建议被政府及有关部门采纳。人大代表建议的高采纳率意味着代表建议的质量不断提高，政府办理建议的力度不断加大，群众期盼有望转化为现实，而人大代表的主体作用发挥也更加明显、更加突出。

今日推荐

铁路宁波站

重拳整治黑车“黄牛”

婚姻过错赔偿

为何难获支持？



第2版

镇海村官考评  
引入第三方机构

第4版